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Κυριότερα αποτελέσµατα της συνόδου του Συµβουλίου 

Η κυπριακή Προεδρία παρουσίασε σε δηµόσια συνεδρίαση το πρόγραµµα εργασιών της στους 

τοµείς της γεωργίας και της αλιείας. 

Όσον αφορά τη γεωργία, διεξήχθησαν δύο δηµόσιες συζητήσεις στο Συµβούλιο επί των προτάσεων 

κανονισµών για την αγροτική ανάπτυξη και την κοινή οργάνωση αγορών γεωργικών προϊόντων 

εντός του πλαισίου της µεταρρύθµισης της κοινής γεωργικής πολιτικής (ΚΓΠ). 

Όσον αφορά την αλιεία, οι υπουργοί αντάλλαξαν απόψεις για την ανακοίνωση της Επιτροπής σχετικά 

µε τη διαβούλευση για τις αλιευτικές δυνατότητες (2013). 

Τέλος, το Συµβούλιο ενηµερώθηκε για την κατάσταση του γαλακτοκοµικού τοµέα, τις συνέπειες 
των πυρκαγιών στη γεωργία της Ισπανίας, τη συνεργασία µε την Κίνα στον τοµέα των 
γεωργικών ειδών διατροφής, τη διάσκεψη των διευθυντών των οργανισµών πληρωµών της ΕΕ, 
την καλή µεταχείριση των ζώων κατά τη µεταφορά και τη διαχείριση για το σκουµπρί του 
βορειοανατολικού Ατλαντικού. 
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 � Όταν δηλώσεις, συµπεράσµατα ή ψηφίσµατα έχουν εγκριθεί τυπικά από το Συµβούλιο, αυτό επισηµαίνεται 

στον τίτλο του σχετικού σηµείου και το κείµενο τίθεται εντός εισαγωγικών. 
 � Τα έγγραφα των οποίων τα στοιχεία δίδονται µέσα στο κείµενο είναι διαθέσιµα στις ιστοσελίδες του 

Συµβουλίου: http://www.consilium.europa.eu. 
 � Οι πράξεις οι οποίες θεσπίζονται µε δηµοσιοποιήσιµες δηλώσεις στα πρακτικά του Συµβουλίου 

σηµειώνονται µε αστερίσκο. Οι δηλώσεις αυτές είναι διαθέσιµες στις προαναφερόµενες ιστοσελίδες του 
Συµβουλίου ή µπορούν να ληφθούν από την Υπηρεσία Τύπου. 
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ΣΥΜΜΕΤΑΣΧΟΝΤΕΣ 

Βέλγιο: 
κα Sabine LARUELLE Υπουργός Μεσαίας Τάξης, Μικροµεσαίων Επιχειρήσεων, 

Αυτοαπασχολουµένων και Γεωργίας 

Boυλγαρία: 
κ. Miroslav NAYDENOV Υπουργός Γεωργίας και Τροφίµων 

Τσεχική ∆ηµοκρατία: 
κ. Petr BENDL Υπουργός Γεωργίας 

∆ανία: 
κα Mette GJERSKOV Υπουργός Επισιτισµού, Γεωργίας και Αλιείας 

Γερµανία: 
κ. Robert KLOOS Υφυπουργός, Οµοσπονδιακό Υπουργείο Επισιτισµού, 

Γεωργίας και Προστασίας των Καταναλωτών 
Εσθονία: 
κ. Helir-Valdor SEEDER Υπουργός Γεωργίας 

Iρλανδία: 
κ. Simon COVENEY Υπουργός Γεωργίας, Επισιτισµού και Θαλάσσης 

Ελλάδα: 
κ. Αθανάσιος ΤΣΑΦΤΑΡΗΣ Υπουργός Γεωργίας 
κα Γεωργία ΜΠΑΖΩΤΗ-ΜΙΤΣΩΝΗ Γενική Γραµµατέας, Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίµων 
κ. Ανδρέας ΠΑΠΑΣΤΑΥΡΟΥ Αναπληρωτής Μόνιµος Αντιπρόσωπος 

Ισπανία: 
κ. Miguel ARIAS CAÑETE Υπουργός Γεωργίας, Επισιτισµού και Περιβάλλοντος 

Γαλλία: 
κ. Stéphane LE FOLL Υπουργός Γεωργίας και Αγροτικών τροφίµων 
κ. Frédéric CUVILLIER Υπουργός Οικολογίας, Βιώσιµης ανάπτυξης και Ενέργειας 

Ιταλία: 
κ. Marco PERONACI Αναπληρωτής Μόνιµος Αντιπρόσωπος 

Κύπρος: 
κ. Σοφοκλής ΑΛΕΤΡΑΡΗΣ Υπουργός Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος 
κα Αίγλη ΠΑΝΤΕΛΑΚΗ Γενική ∆ιευθύντρια, Υπουργείο Γεωργίας, Φυσικών 

Πόρων και Περιβάλλοντος 

Λετονία: 
κα Laimdota STRAUJUMA Υπουργός Γεωργίας 

Λιθουανία: 
κ. Edvardas RAUGALAS Αναπληρωτής Υπουργός Γεωργίας 

Λουξεµβούργο: 
κ. Romain SCHNEIDER Υπουργός Γεωργίας, Αµπελοκαλλιέργειας και Ανάπτυξης 

της Υπαίθρου, Υπουργός Αθλητισµού, υπεύθυνος για την 
Αλληλέγγυα Οικονοµία 

Ουγγαρία: 
κ. György CZERVÁN Υφυπουργός, Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης 

Μάλτα: 
κ. Patrick MIFSUD Αναπληρωτής Μόνιµος Αντιπρόσωπος 

Κάτω Χώρες: 
κ. Henk BLEKER Υπουργός Γεωργίας και Εξωτερικού Εµπορίου 

Αυστρία: 
κ. Nikolaus BERLAKOVICH Οµοσπονδιακός Υπουργός Γεωργίας, ∆ασοκοµίας, 

Περιβάλλοντος και ∆ιαχείρισης των Υδάτινων Πόρων 
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Πολωνία: 
κ. Andrzej BUTRA Αναπληρωτής Υπουργός, Υπουργείο Γεωργίας και 

Αγροτικής Ανάπτυξης 

Πορτογαλία: 
κα Assunção CRISTAS Υπουργός Γεωργίας, Θαλάσσης, Περιβάλλοντος και 

Περιφερειακής Χωροταξίας 
κ. José DIOGO ALBUQUERQUE Υφυπουργός Γεωργίας 

Ρουµανία: 
κ. Daniel CONSTANTIN Υπουργός Γεωργίας και Αγροτικής Ανάπτυξης 

Σλοβενία: 
κ. Franc BOGOVIČ Υπουργός Γεωργίας και Περιβάλλοντος 

Σλοβακία: 
κα Magdaléna LACKO-BARTOŠOVÁ Υφυπουργός, Υπουργείο Γεωργίας και Αγροτικής 

Ανάπτυξης 

Φινλανδία: 
κ. Jari KOSKINEN Υπουργός Γεωργίας και ∆ασών 

Σουηδία: 
κ. Magnus KINDBOM Υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης 

Ηνωµένο Βασίλειο: 
κ. Jim PAICE Αναπληρωτής Υπουργός Γεωργίας και Επισιτισµού, 

τµήµα Περιβάλλοντος, Επισιτισµού και Γεωργικών 
Υποθέσεων 

 

Επιτροπή: 
κ. Dacian CIOLOŞ Μέλος 
κ. John DALLI Μέλος 
κα Μαρία ∆ΑΜΑΝΑΚΗ Μέλος 

 

Η κυβέρνηση του προσχωρούντος κράτους εκπροσωπήθηκε ως εξής: 

Κροατία: 
κα Snježana ŠPANJOL Αναπληρωτής Υπουργός Γεωργίας 
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ΣΗΜΕΙΑ ΓΙΑ ΤΑ ΟΠΟΙΑ ∆ΙΕΞΗΧΘΗ ΣΥΖΗΤΗΣΗ 

Πρόγραµµα εργασιών της Προεδρίας  

Η Προεδρία παρουσίασε σε δηµόσια συνεδρίαση το πρόγραµµα εργασιών της στους τοµείς της 
γεωργίας και της αλιείας (12261/12). 

Οι προτεραιότητες της Προεδρίας για τη γεωργική πολιτική περιλαµβάνουν: 

• Προώθηση της κοινής γεωργικής πολιτικής (ΚΓΠ) µε τους εξής τρόπους: 

- ∆ιοργάνωση συζητήσεων που θα εστιάζουν σε συγκεκριµένα θέµατα των τεσσάρων κύριων 
κανονισµών ΚΓΠ της µεταρρυθµιστικής δέσµης ΚΓΠ (άµεσες ενισχύσεις, αγροτική 
ανάπτυξη, ενιαία κοινή οργάνωση αγορών (ΚΟΑ) και χρηµατοδότηση της ΚΓΠ). 

- Προετοιµασία της έγκρισης µερικής γενικής προσέγγισης για τα κύρια στοιχεία της 
µεταρρυθµιστικής δέσµης ΚΓΠ τον Νοέµβριο. 

- Επιδίωξη συµφωνίας µε το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο για τις προτάσεις που αφορούν τα 
µεταβατικά µέτρα για τις άµεσες ενισχύσεις και τον τοµέα του οίνου. 

• Ευθυγράµµιση της γεωργικής νοµοθεσίας µε τη Συνθήκη της Λισαβόνας, για την οποία η 
Προεδρία ελπίζει να επιτευχθεί συµφωνία µε το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο επί ορισµένων 
προτάσεων, όπως οι εξόχως απόκεντρες περιφέρειες και τα µικρότερα νησιά του Αιγαίου. 

• Συστήµατα ποιότητας για τα γεωργικά προϊόντα, για τα οποία η Προεδρία θα εξασφαλίσει την 
τελική έγκριση του κειµένου µετά τη συµφωνία που επετεύχθη µε το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο 
επί δανικής Προεδρίας. 

Σε ό,τι αφορά επισιτιστικά και κτηνιατρικά θέµατα, η Προεδρία προτίθεται να εργαστεί µε σκοπό: 

• Την αναθεώρηση των υγειονοµικών µέτρων και του κανονισµού για τους επίσηµους ελέγχους. 

• Την νέα νοµοθεσία για την υγεία των ζώων. 

• Τον νέο κανονισµό για τα ζώα συντροφιάς που θα καλύπτει τις µη εµπορικές µετακινήσεις των 
ζώων συντροφιάς και τις υγειονοµικές απαιτήσεις στο εµπόριο εντός της ΕΕ και στις εισαγωγές 
ζώων συντροφιάς. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/12/st12/st12261.en12.pdf
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Οι προτεραιότητες της αλιευτικής πολιτικής εστιάζονται στα ακόλουθα: 

• Μεταρρύθµιση της κοινής αλιευτικής πολιτικής (ΚΑλΠ), µε τους εξής τρόπους: 

- Εµβάθυνση της συζήτησης για ορισµένα µέρη της µεταρρυθµιστικής δέσµης ΚΑλΠ (νέος 
βασικός κανονισµός, νέα κοινή οργάνωση αγορών και νέο Ευρωπαϊκό Ταµείο Θάλασσας 
και Αλιείας 2014-2020) βάσει της γενικής προσέγγισης που εγκρίθηκε τον Ιούνιο του 2012. 

- Προετοιµασία µερικής γενικής προσέγγισης επί της πρότασης για το Ευρωπαϊκό Ταµείο 
Θάλασσας και Αλιείας (ΕΤΘΑ) 2014-2020. 

• Συζήτηση για την ετήσια ανακοίνωση της Επιτροπής σχετικά µε τις αλιευτικές δυνατότητες του 
2013, που θα προετοιµάσει τις πολιτικές συµφωνίες για τα συνολικά επιτρεπόµενα αλιεύµατα 
(TAC) και τις ποσοστώσεις (αλιευτικές δυνατότητες των σκαφών της ΕΕ για ορισµένα 
αποθέµατα ιχθύων για την ανοικτή θάλασσα, τη Βαλτική και τον Εύξεινο Πόντο). 

• Ολοκλήρωση των προτάσεων για την ανανέωση µιας σειράς διµερών πρωτοκόλλων που 
προσαρτώνται σε συµφωνίες αλιευτικής σύµπραξης. 

• Άλλες σηµαντικές προτάσεις: 

- Τεχνικά µέτρα (τροποποίηση του 850/98) πρέπει να θεσπισθούν προκειµένου να 
εξασφαλισθεί η συνέχεια των προσωρινών τεχνικών µέτρων που λήγουν στα τέλη του 
έτους. 

- το καθεστώς πρόσβασης των 12 µιλίων (άρθρο 17 των σηµερινών διατάξεων της ΚΑλΠ), το 
οποίο λήγει την 31η ∆εκεµβρίου 2012, θα πρέπει να παραταθεί µέχρις ότου εγκριθεί η νέα 
ΚΑλΠ. 

- Εµπορικά µέτρα που θα πρέπει να θεσπιστούν επί αυτής της Προεδρίας. 

- Αφαίρεση πτερυγίων καρχαρία, για την οποία η Προεδρία θα επιδιώξει συµφωνία σε πρώτη 
ανάγνωση. 
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Μεταρρύθµιση της ΚΓΠ 

Οι υπουργοί πραγµατοποίησαν δύο συζητήσεις προσανατολισµού στο πλαίσιο της µεταρρύθµισης 
της κοινής γεωργικής πολιτικής (ΚΓΠ). Οι συζητήσεις εστίασαν στα εξής ειδικά θέµατα: 

• πρόταση κανονισµού για τη στήριξη της αγροτικής ανάπτυξης (κανονισµός αγροτικής 
ανάπτυξης) (15425/1/11). 

• πρόταση κανονισµού για τη θέσπιση κοινής οργάνωσης των αγορών γεωργικών προϊόντων 
(Κανονισµός ενιαίας ΚΟΑ) (15397/2/11). 

Αγροτική ανάπτυξη 

Οι περισσότερες αντιπροσωπίες συµφώνησαν ότι, µε την αλλαγή της φυσιογνωµίας της σύγχρονης 
γεωργίας λόγω της κλιµατικής αλλαγής και της αστάθειας των τιµών, η διαχείριση των κινδύνων 
έχει γίνει απαραίτητη για τους αγρότες. Πολλά κράτη µέλη υποστήριξαν επίσης την πρόταση της 
Επιτροπής για διαχείριση των κινδύνων µέσω του δεύτερου πυλώνα, που δίνει ευελιξία στα κράτη 
µέλη όσον αφορά την εφαρµογή της, καθώς και τη δυνατότητα να συνδυάζουν τα µέτρα µε άλλες 
δράσεις του πυλώνα ΙΙ. 

Ωστόσο, ορισµένες αντιπροσωπίες δεν ήταν πεπεισµένες για την υποστήριξη της διαχείρισης των 
κινδύνων στο δεύτερο πυλώνα και αντιτάσσονται, ιδίως, στο εργαλείο σταθεροποίησης 
εισοδήµατος, ανησυχώντας ότι το µέτρο θα απαιτήσει υψηλότερο επίπεδο χρηµατοδότησης και, 
εποµένως, θα απορροφήσει µεγαλύτερο µέρος του εθνικού συνολικού ποσού εις βάρος άλλων 
µέτρων, όπως οι δράσεις για το κλίµα και το περιβάλλον. Κατά την άποψή τους, οι διατάξεις του 
πυλώνα Ι προβλέπει επαρκή δίχτυα ασφαλείας για το εισόδηµα των αγροτών. 

Όσον αφορά το επίπεδο της στήριξης, οι πλειοψηφία των αντιπροσωπιών θεωρεί κατάλληλα τα 
ποσοστά που προτείνει η Επιτροπή. Ορισµένες αντιπροσωπίες, ωστόσο, εξέφρασαν την επιθυµία να 
αυξηθεί το επίπεδο της έντασης των ενισχύσεων, ώστε να είναι σύµφωνο µε τα τρέχοντα επίπεδα 
στήριξης. Αρκετές αντιπροσωπίες ζήτησαν επίσης να µειωθεί το κατώτατο όριο του 30% µε το 
οποίο ο αγρότης έχει δικαίωµα στη στήριξη. Το κατώτατο αυτό όριο βασίζεται στους κανόνες του 
ΠΟΕ. Ορισµένες αντιπροσωπείες ζήτησαν ευελιξία προκειµένου να παραµείνουν τα ισχύοντα 
συστήµατα και εργαλεία, όπως η τιµαριθµική αναπροσαρµογή η οποία αναφέρθηκε ως πολύτιµη 
λύση για την απλούστευση των υπολογισµών της απώλειας εισοδήµατος. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/11/st15/st15425-re01.en11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st15/st15397-re02.el11.pdf
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Ενιαία ΚΟΑ 

Σηµειώθηκε ευρεία υποστήριξη εντός του Συµβουλίου για τα προτεινόµενα έκτακτα µέτρα 
στήριξης. Ωστόσο, ορισµένα κράτη µέλη έκριναν ότι η προτεινόµενη προσέγγιση δεν είναι αρκετά 
φιλόδοξη και ότι είναι δυνατόν να γίνουν περισσότερα. 

Όσον αφορά τη διάταξη για τη διατάραξη της αγοράς (άρθρο 154), ορισµένες αντιπροσωπίες 
προτιµούν να έχουν σαφή ορισµό της κρίσης ή µεγαλύτερη εξασφάλιση ότι αυτό το µέτρο θα 
χρησιµοποιηθεί µόνον σε πραγµατικά έκτακτες καταστάσεις. Από την άλλη πλευρά, πολλές 
αντιπροσωπίες θεωρούν ότι η Επιτροπή πρέπει να είναι σε θέση να αντιδρά γρήγορα και ευέλικτα 
σε απρόβλεπτες καταστάσεις και παράγοντες. 

Τα περισσότερα κράτη µέλη ζητούν να επεκταθεί το πεδίο εφαρµογής της διάταξης σε όλα τα 
προϊόντα (δηλαδή να διαγραφεί η παράγραφος 2 του άρθρου 154). 

Όσον αφορά τα µέτρα σχετικά µε τις ασθένειες των ζώων και τον κλονισµό της εµπιστοσύνης 
των καταναλωτών λόγω κινδύνων για τη δηµόσια υγεία, ή την υγεία των ζώων ή των φυτών 
(άρθρο 155), τα περισσότερα κράτη µέλη ήσαν ικανοποιηµένα µε το κείµενο της Προεδρίας και την 
επέκταση του πεδίου εφαρµογής των µέτρων για τον κλονισµό της εµπιστοσύνης των καταναλωτών 
σε όλους τους τοµείς της ενιαίας ΚΟΑ. 

Ζητήθηκε δε από ορισµένες αντιπροσωπίες αυξηµένο ποσοστό ενωσιακής συγχρηµατοδότησης. 

Τέλος, όσον αφορά τα µέτρα για την επίλυση ειδικών προβληµάτων (άρθρο 156), τα περισσότερα 
κράτη µέλη ανεγνώρισαν τη σηµασία της διάταξης και προτιµούν να εξακολουθήσει η Επιτροπή να 
διαθέτει υψηλό βαθµό ευελιξίας δράσης. 

Η µεταρρυθµιστική δέσµη της ΚΓΠ υποβλήθηκε από την Επιτροπή στη σύνοδο του Συµβουλίου 
Γεωργίας τον Οκτώβριο του 2011. Το Συµβούλιο πραγµατοποίησε ήδη γενικές συζητήσεις 
προσανατολισµού όσον αφορά τις προτάσεις κανονισµού για τις άµεσες ενισχύσεις, την αγροτική 
ανάπτυξη και την ενιαία κοινή οργάνωση αγοράς κατά τις τελευταίες συνόδους του Συµβουλίου 
Γεωργίας πέρυσι τον Νοέµβριο και τον ∆εκέµβριο και φέτος τον Ιανουάριο. 

Φέτος τον Μάρτιο, οι υπουργοί συζήτησαν σχετικά µε την απλούστευση της ΚΓΠ. Κατά τη σύνοδο 
του Απριλίου, το Συµβούλιο είχε συζήτηση προσανατολισµού σχετικά µε τους νέους αγρότες, τους 
µικρούς αγρότες, την προαιρετική συνδεδεµένη στήριξη και συµπληρωµατικές ενισχύσεις για 
αγρότες σε περιοχές µε φυσικούς περιορισµούς, καθώς και σχετικά µε την εσωτερική αναδιανοµή, 
την έννοια του «ενεργού αγρότη» και τη θέση ανώτατου ορίου στήριξης προς µεγάλα 
αγροκτήµατα. Τον Μάιο, το Συµβούλιο διεξήγαγε άλλη µία συζήτηση προσανατολισµού σχετικά 
µε το πρασίνισµα (οικολογικό προσανατολισµό) της ΚΓΠ και ήδη τον Ιούνιο συζήτησε θέµατα 
αγροτικής ανάπτυξης. 

Εκτός αυτών των συζητήσεων, η δανική Προεδρία υπέβαλε επίσης έκθεση προόδου όπου 
παρουσιάζεται η πρόοδος που επετεύχθη κατά το πρώτο εξάµηνο του 2012 επί των κυριότερων 
θεµάτων των µεταρρυθµιστικών προτάσεων ΚΓΠ. 



 16.VII.2012 

 
12248/12 11 

 EL 

Αλιευτικές δυνατότητες για το 2013 

Το Συµβούλιο ενηµερώθηκε και αντάλλαξε απόψεις για την ανακοίνωση της Επιτροπής σχετικά µε 
τη διαβούλευση για τις αλιευτικές δυνατότητες για το 2013 (10746/12). 

Τα περισσότερα κράτη µέλη ανεγνώρισαν ότι η κατάσταση των αλιευτικών πόρων έχει βελτιωθεί 
συνολικά. Όσον αφορά τα αποθέµατα για τα οποία δεν υπάρχουν επαρκή στοιχεία, πολλές 
αντιπροσωπίες ανέφεραν ότι προτιµούν προσέγγιση κατά περίπτωση βάσει των υφισταµένων 
συνολικών επιτρεπόµενων αλιευµάτων (TAC). 

Κατά την συζήτηση για τις αλιευτικές δυνατότητες, διάφορες αντιπροσωπίες ανέφεραν ότι, εφέτος 
τον Ιούνιο και επί δανικής Προεδρίας, συµφωνήθηκε να επιδιωχθεί η µέγιστη βιώσιµη απόδοση 
(ΜΒΑ) µέχρι το 2015 και όπου είναι δυνατόν (π.χ. όταν υπάρχει διαθέσιµη επιστηµονική γνώµη 
στο επιθυµητό επίπεδο λεπτοµερειών) και µέχρι το 2020 το αργότερο. 

∆ιάφορες αντιπροσωπίες ανέφεραν ότι πρέπει να επανεξεταστεί η αλιευτική προσπάθεια για τον 
γάδο προκειµένου να προσαρµοστεί στην πραγµατική κατάσταση αυτού του αποθέµατος. 
Γενικότερα, τα περισσότερα κράτη µέλη θεωρούν σηµαντικό να καταρτιστούν πολυετή σχέδια. 

Πολλές αντιπροσωπίες αποδοκιµάζουν την πρακτική που συνεχίζεται από πέρυσι, δηλαδή να 
υποβάλλονται δύο προτάσεις για τις αλιευτικές δυνατότητες του 2013 όσον αφορά ορισµένα 
αποθέµατα ιχθύων για τα σκάφη της ΕΕ: µια για τα εσωτερικά αποθέµατα και µια άλλη για τα 
κοινά και τα διεθνή αποθέµατα. 

Η Επιτροπή, στην παρουσίασή της, ανέφερε ότι τα αποθέµατα ιχθύων είναι σε καλύτερη γενικά 
κατάσταση από ό,τι πέρυσι, ενώ έχει αυξηθεί ο αριθµός αποθεµάτων σε επίπεδο ΜΒΑ. Η Επιτροπή 
τόνισε επίσης την βελτίωση των διαθέσιµων επιστηµονικών πληροφοριών για τα αποθέµατα 
ιχθύων: ο αριθµός αποθεµάτων για τα οποία δεν υπάρχουν επαρκή ποσοτικά στοιχεία έχει µειωθεί 
δραστικά από πέρυσι. 

Στην ανακοίνωση ορίζεται η γενική προσέγγιση που θα υιοθετήσει η Επιτροπή κατά τη 
διαµόρφωση των προτάσεών της για τις αλιευτικές δυνατότητες. Η Επιτροπή θα καλέσει τα 
Περιφερειακά Γνωµοδοτικά Συµβούλια (ΠΓΣ) και όλους τους ενδιαφερόµενους φορείς να 
εκφράσουν τις απόψεις τους σε δηµόσια διαβούλευση. 

Το έγγραφο εκθέτει την κατάσταση των αλιευτικών αποθεµάτων. Η ανακοίνωση παραθέτει επίσης 
σύντοµη επισκόπηση των οικονοµικών επιδόσεων του στόλου της ΕΕ και επιµένει στη δέσµευση 
για τη διαχείριση µακροπρόθεσµων σχεδίων και στη διαχείριση που βασίζεται σε επιστηµονικές 
συµβουλές. Τα έγκαιρα επιστηµονικά στοιχεία σηµαίνουν ότι υπάρχουν σοβαρότερες 
επιστηµονικές συµβουλές σε σύγκριση µε πέρυσι. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/12/st10/st10746.el12.pdf
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Η ανακοίνωση παρουσιάζει συνοπτικά την προτεινόµενη µέθοδο εργασιών για την πρόταση των 
συνολικών επιτρεπόµενων αλιευµάτων (TAC). Τα µακροπρόθεσµα σχέδια διαχείρισης και οι 
διεθνείς συµφωνίες θα εφαρµοστούν άµεσα. Όσον αφορά τα είδη για τα οποία το ∆ΣΕΘ έχει 
αναπτύξει πλαίσιο ΜΒΑ, η Επιτροπή προτίθεται να το εφαρµόσει άµεσα, µολονότι ανέφερε ότι η 
σταδιακή εφαρµογή µέχρι το 2015 µπορεί να γίνει δεκτή, εφόσον είναι σύµφωνη µε την 
επιστηµονική γνώµη. Επί πλέον, όπου υπάρχουν προσωρινά επιστηµονικά στοιχεία, πρέπει να 
χρησιµοποιούνται για τον καθορισµό των TAC, ενώ, όπου δεν υπάρχουν, συνιστάται προληπτική 
προσέγγιση. 

Σηµειωτέον, τέλος, ότι: 

• Η διαχείριση µε λειτουργικές µονάδες πρέπει να εξεταστεί για τα σχετικά αποθέµατα, όπως η 
καραβίδα. 

• ∆εν προτείνεται «οριζόντια» λύση για τα αποθέµατα για τα οποία δεν υπάρχουν επαρκή 
στοιχεία, όπως πέρυσι. 

Το καθεστώς διαχείρισης της αλιευτικής προσπάθειας θα επανεξεταστεί µε διαδικασία στην οποία 
θα µετέχει ευρύ φάσµα ενδιαφεροµένων. 

Όσον αφορά τις αλιευτικές δυνατότητες του 2013 σχετικά µε ορισµένα αποθέµατα ιχθύων για τα 
σκάφη της ΕΕ, η Επιτροπή προτίθεται να συνεχίσει και φέτος την περσινή πρακτική, δηλαδή να 
υποβάλει δύο προτάσεις: µια για τα εσωτερικά αποθέµατα και µια άλλη για τα κοινά και τα διεθνή 
αποθέµατα. Η πρώτη τυπική πρόταση θα υποβληθεί στο Συµβούλιο τον Σεπτέµβριο, ενώ η δεύτερη 
τον Νοέµβριο. 

Οι προτάσεις της Επιτροπής για την ανοικτή θάλασσα, τη Βαλτική Θάλασσα και τον Εύξεινο 
Πόντο θα υποβληθούν στο Συµβούλιο τον Σεπτέµβριο, τον Οκτώβριο και τον Νοέµβριο 
αντίστοιχα. 
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∆ΙΑΦΟΡΑ 

31η ∆ιάσκεψη των διευθυντών των οργανισµών πληρωµών της ΕΕ 

Με πρωτοβουλία της δανικής αντιπροσωπίας, οι υπουργοί ενηµερώθηκαν σχετικά µε τα γενικά 
συµπεράσµατα της 31ης διάσκεψης των διευθυντών των οργανισµών πληρωµών της ΕΕ, η οποία 
πραγµατοποιήθηκε στο Horsens της ∆ανίας στις 20 και 21 Ιουνίου 2012 (12231/12). 

Η δανική αντιπροσωπία µίλησε για τα συµπεράσµατα που συνήγαγαν στη διάσκεψη οι διευθυντές 
των οργανισµών πληρωµών, οι οποίοι ανέφεραν το ενδεχόµενο αύξησης του κόστους και της 
διοικητικής επιβάρυνσης µε τη µεταρρυθµιστική πρόταση ως έχει. Μαζί µε τη ∆ανία, πολλά κράτη 
µέλη εξέφρασαν την άποψη ότι τα συµπεράσµατα αυτά συνηγορούν υπέρ της απλούστευσης της 
ΚΓΠ. 

Το κύριο θέµα της διάσκεψης του Horsens ήταν η εφαρµογή στην πράξη της παρούσας 
µεταρρυθµιστικής πρότασης της κοινής γεωργικής πολιτικής. Οι οµάδες διεξήγαγαν λεπτοµερή 
ανάλυση των δυσχερειών που παρουσιάζει η εφαρµογή τριών συγκεκριµένων τοµέων: 

- Ενσωµάτωση της περιβαλλοντικής διάστασης, 

- Μελλοντικό σύστηµα αναγνώρισης αγροτεµαχίων (ΣΑΑ), 

- Ρόλος των οργανισµών πληρωµών στην αξιολόγηση των ποσοστών σφάλµατος. 

Στη διάσκεψη συνεδριάζουν ανά εξάµηνο οι αρχηγοί των οργανισµών πληρωµών της ΕΕ, 
οι εκπρόσωποι των αγροτικών φορέων των υποψήφιων χωρών της ΕΕ και αντιπρόσωποι των 
θεσµικών οργάνων της ΕΕ. Σκοπός της διάσκεψης είναι να συζητηθούν θέµατα τα οποία εµπίπτουν 
στη σφαίρα των οργανισµών πληρωµών της ΕΕ, να ανταλλαγούν απόψεις και βέλτιστες πρακτικές 
άσκησης καθηκόντων και να συζητηθούν προβλήµατα που άπτονται της λειτουργίας των 
οργανισµών πληρωµών. 

Κατάσταση στην αγορά γάλακτος και γαλακτοκοµικών προϊόντων 

Η Πολωνία και η Λιθουανία ζήτησαν από την Επιτροπή να λάβει τα κατάλληλα µέτρα που 
απαιτούνται λόγω της επιδείνωσης της κατάστασης στον τοµέα του γάλακτος και των 
γαλακτοκοµικών προϊόντων στην ΕΕ (12448/12). Εν συνεχεία, η Επιτροπή διαβίβασε στο 
Συµβούλιο την δική της αξιολόγηση της κατάστασης (12236/12). 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/12/st12/st12231.en12.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/12/st12/st12448.en12.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/12/st12/st12236.en12.pdf
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Ορισµένα κράτη µέλη υποστήριξαν το αίτηµα της Πολωνίας και της Λιθουανίας προς την Επιτροπή 
σχετικά µε µέτρα αγοράς: 

- βραχυπρόθεσµα, προσωρινή αποκατάσταση των επιστροφών κατά την εξαγωγή, 

- µακροπρόθεσµα, αύξηση των σηµερινών τιµών αναφοράς και παρέµβασης για το βούτυρο 
και το αποκορυφωµένο γάλα σε σκόνη. 

Άλλα κράτη µέλη, µολονότι αναγνωρίζουν την κατάσταση που περιγράφει η Πολωνία και η 
Λιθουανία, θεωρούν, από κοινού µε την Επιτροπή, ότι δεν χρειάζονται τώρα µέτρα ή ότι δεν θα 
ήταν λυσιτελή. Προτιµούν να εξακολουθήσει η Επιτροπή να παρακολουθεί την κατάσταση του 
τοµέα του γάλακτος και των γαλακτοκοµικών προϊόντων. 

Στην έκθεσή της για την κατάσταση του τοµέα του γάλακτος και των γαλακτοκοµικών προϊόντων 
κατά τους πρώτους µήνες αυτού του έτους, η Επιτροπή σηµείωσε ότι η σηµερινή µείωση των τιµών 
του γάλακτος συνδέεται µε διάφορους παράγοντες, µεταξύ των οποίων η παγκόσµια αύξηση της 
παραγωγής γάλακτος και η εποχικότητα της παραγωγής. Σηµειώνεται επίσης ότι η µείωση των 
τιµών ήταν πιο έντονη σε ορισµένα κράτη µέλη µε ειδικές καταστάσεις και διαρθρωτικά 
προβλήµατα στον τοµέα. 

Ωστόσο, η Επιτροπή ανέφερε ότι εξακολουθεί να παρακολουθεί εκ του σύνεγγυς την εξέλιξη της 
αγοράς του γάλακτος. Βάσει της αξιολόγησης της κατάστασης, η Επιτροπή θα επανέλθει, εν 
ανάγκη, στο θέµα σε µεταγενέστερη σύνοδο του Συµβουλίου. Ήταν σε ετοιµότητα να 
ενεργοποιήσει κατάλληλα µέτρα, σε περιπτώσεις όπου έκρινε ότι υπήρχε ανάγκη. 

Πυρκαγιές στην Ισπανία - Επιπτώσεις στη γεωργία 

Οι υπουργοί ενηµερώθηκαν από την ισπανική αντιπροσωπεία για τις συνέπειες που θα έχουν οι 
πυρκαγιές στη γεωργία αυτής της χώρας (12480/12). 

Πολύ πρόσφατα, ξέσπασαν στο ανατολικό µέρος της χώρες, κοντά στην πόλη Βαλένθια, οι 
χειρότερες πυρκαγιές δασικών εκτάσεων τα τελευταία δέκα και πλέον χρόνια. Οι ζηµιές που 
προκλήθηκαν από τις πυρκαγιές µπορεί να προκαλέσουν σοβαρή επιδείνωση της κατάστασης των 
δασικών οικοσυστηµάτων, µείωση του πληθυσµού των αγροτικών περιοχών και εγκατάλειψη των 
αγροκτηµάτων, πράγµα που µπορεί να κλονίσει την οικονοµική σταθερότητα της περιοχής και, 
κατά συνέπεια, την κοινωνική και οικολογική σταθερότητα. Λόγω της σηµερινής οικονοµικής 
κρίσης και των οικονοµικών, κοινωνικών και περιβαλλοντικών προβληµάτων που 
αντιµετωπίζονται για την αποκατάσταση της οµαλότητας, η Ισπανία ζητεί βοήθεια από την ΕΕ. 

Όσον αφορά τις συνέπειες των πυρκαγιών στις δασικές και γεωργικές δραστηριότητες, η Επιτροπή 
δήλωσε έτοιµη να εξετάσει τάχιστα αίτηµα που υπέβαλε η Ισπανία στα πλαίσια του ταµείου 
αγροτικής ανάπτυξης. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/12/st12/st12480.en12.pdf
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Συνεργασία µε την Κίνα για τη γεωργία 

Το Συµβούλιο ενηµερώθηκε από την Επιτροπή σχετικά µε το περιεχόµενο του σχεδίου 
συνεργασίας ΕΕ-Κίνας για την γεωργία και την αγροτική ανάπτυξη, το οποίο υπέγραψε 
ο Επίτροπος κ. Ciolos µε τον κινέζο Υπουργό Γεωργίας κατά την επίσκεψή του στην Κίνα από 
τις 8 έως τις 13 Ιουνίου 2012 (12456/12). 

Το σχέδιο αποσκοπεί στην ενίσχυση της συνεργασίας ΕΕ-Κίνας µε στόχο την αποτελεσµατικότερη 
αντιµετώπιση των κοινών και των παγκόσµιων προκλήσεων, ιδίως όσον αφορά την επισιτιστική 
ασφάλεια, την αειφόρο χρήση των φυσικών πόρων, την αλλαγή του κλίµατος, την ασφάλεια των 
τροφίµων, την ανάπτυξη της υπαίθρου και την βιολογική γεωργία. 

Καλή µεταχείριση των ζώων κατά τη µεταφορά 

Μετά την έγκριση, τον Ιούνιο, των συµπερασµάτων του Συµβουλίου για την προστασία και την 
καλή διαβίωση των ζώων (10478/12 ADD1), η Αυστρία και οι Κάτω Χώρες ενηµέρωσαν το 
Συµβούλιο σχετικά µε την καλή µεταχείριση των ζώων εκµετάλλευσης κατά τη µεταφορά 
(12403/12). 

Αφού η έκθεση της Επιτροπής για την επίπτωση του κανονισµού 1/2005 στην προστασία των ζώων 
κατά τη µεταφορά ελήφθη υπ’ όψιν στα συµπεράσµατα, η Αυστρία και οι Κάτω Χώρες θεωρούν 
σηµαντικό να δεσµευθεί η ΕΕ να ενισχύσει το ισχύον νοµικό πλαίσιο επί του θέµατος και να 
σχεδιάσει αναθεώρηση του κανονισµού 1/2005 για την προστασία των ζώων κατά τη µεταφορά, 
θέτοντας πιο συγκεκριµένα χρονικό όριο για τη µεταφορά των ζώων. 

Ορισµένα κράτη µέλη υποστήριξαν το αίτηµα της Αυστρίας και των Κάτω Χωρών για αναθεώρηση 
των σηµερινών νοµικών διατάξεων όσον αφορά την προστασία των ζώων κατά τη µεταφορά, ενώ 
άλλα κράτη µέλη αρνήθηκαν την αναθεώρηση. 

Στην έκθεσή της, η Επιτροπή θεωρεί ότι τροποποίηση του κανονισµού δεν θα ήταν η πιο 
κατάλληλη προσέγγιση για την αντιµετώπιση των προβληµάτων που έχουν επισηµανθεί και ότι µια 
σταθερή νοµική κατάσταση θα επιτρέψει στα κράτη µέλη και στους ενδιαφερόµενους φορείς να 
επικεντρωθούν στην επιβολή της νοµοθεσίας µέσα σε σταθερό νοµικό πλαίσιο. Την αυτή θέση 
επανέλαβε η Επιτροπή απαντώντας στα αιτήµατα της αυστριακής και της ολλανδικής 
αντιπροσωπίας, ενώ ανέλαβε να αναθέσει την εξέταση όλων των σχετικών στοιχείων. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/12/st12/st12456.en12.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/12/st10/st10478-ad01.el12.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/12/st12/st12403.en12.pdf
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Απόθεµα σκουµπριού στον βορειοανατολικό Ατλαντικό - εµπορικά µέτρα 

Η ιρλανδική αντιπροσωπία, µε την υποστήριξη της Γαλλίας, της Ισπανίας και της Πορτογαλίας, 
εξέθεσε την κακή διαχείριση των αποθεµάτων του σκουµπριού στον βορειοανατολικό Ατλαντικό 
και ζήτησε από την Επιτροπή περαιτέρω στοιχεία για τα εµπορικά µέτρα που θα µπορούσαν να 
ληφθούν εν προκειµένω. 

∆ιάφορα άλλα κράτη µέλη υποστήριξαν την Ιρλανδία, τη Γαλλία, την Ισπανία και την Πορτογαλία 
περιγράφοντας την επιδείνωση των αποθεµάτων του σκουµπριού στον βορειοανατολικό Ατλαντικό 
ως οφειλόµενη στα τεράστια TAC που επέβαλαν µονοµερώς πέρυσι η Ισλανδία και οι Φερόες 
Νήσοι. Ζητούν δε να ληφθούν περιοριστικά µέτρα στα πλαίσια των διατάξεων που συµφωνούνται 
µεταξύ Συµβουλίου και Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου σε περίπτωση νέας αποτυχίας των 
διαπραγµατεύσεων µε την Ισλανδία και τις Φερόες Νήσους. 

Η Επιτροπή δήλωσε έτοιµη να ενεργοποιήσει, εν ανάγκη, εµπορικά µέτρα. Γύρος 
διαπραγµατεύσεων µε την Ισλανδία και τις Φερόες Νήσους έχει προγραµµατισθεί για τον 
Σεπτέµβριο. 

Τον Ιούνιο επετεύχθη συµφωνία Συµβουλίου και Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου σχετικά µε κανονισµό 
για εµπορικά µέτρα όσον αφορά τις χώρες που επιτρέπουν µη βιώσιµες αλιευτικές δραστηριότητες. 
Ο κανονισµός προβλέπει πλαίσιο που επιτρέπει στην ΕΕ να λάβει περιοριστικά µέτρα, όπως 
περιορισµό των εισαγωγών της ΕΕ, για την προστασία των αποθεµάτων ιχθύων έναντι τρίτων 
χωρών οι οποίες χρησιµοποιούν µη βιώσιµες πρακτικές στη διαχείριση των αλιευτικών πόρων τους 
οποίους µοιράζονται µε την ΕΕ. Όταν περατωθεί η διαδικασία, ο κανονισµός θα εγκριθεί από το 
Συµβούλιο και το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο σε πρώτη ανάγνωση, πιθανόν κατά τα τέλη του 
εφετινού Σεπτεµβρίου. 

Όταν τεθεί σε ισχύ ο κανονισµός, θα µπορούν να αντιµετωπιστούν καταστάσεις όπως αυτή που 
απειλεί σήµερα τα αποθέµατα του σκουµπριού στον βορειοανατολικό Ατλαντικό, όπου η Ισλανδία 
και οι Φερόες Νήσοι έχουν επιβάλει µονοµερώς τεράστια επιτρεπόµενα αλιεύµατα (TAC), τα οποία 
γενικά υπερβαίνουν τα επιστηµονικά επιτρεπόµενα TAC. 
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ΑΛΛΑ ΕΓΚΡΙΘΕΝΤΑ ΣΗΜΕΙΑ 

ΓΕΩΡΓΙΑ 

Συµβατικές σχέσεις στον τοµέα του γάλακτος - ∆ιακρατική συνεργασία 

Ο κανονισµός 261/12 για την τροποποίηση του κανονισµού 1234/2007 όσον αφορά τις συµβατικές 
σχέσεις στον τοµέα του γάλακτος και των γαλακτοκοµικών προϊόντων εξουσιοδοτεί την Επιτροπή 
να εκδίδει κατ’ εξουσιοδότηση πράξεις (12020/12). 

Η παρούσα κατ’ εξουσιοδότηση πράξη που προτείνεται από την Επιτροπή έχει ως στόχο τη 
θέσπιση κανόνων σχετικά µε: 

- την αναγνώριση διακρατικών οργανώσεων παραγωγών και διακρατικών ενώσεων οργανώσεων 
παραγωγών, 

- την καθιέρωση διοικητικής συνδροµής και τους όρους παροχής της από τις αντίστοιχες 
αρµόδιες αρχές στην περίπτωση διακρατικής συνεργασίας, 

- τον υπολογισµό της ποσότητας νωπού γάλακτος που καλύπτεται από τις διαπραγµατεύσεις 
µεταξύ των αναγνωρισµένων οργανώσεων παραγωγών και των µεταποιητών ή των συλλεκτών 
νωπού γάλακτος. 

Η Επιτροπή κοινοποίησε την πράξη στις 28 Ιουνίου 2012. Σύµφωνα µε τον κανονισµό 1234/2007, 
το Συµβούλιο µπορεί να αντιταχθεί στην εν λόγω κατ’ εξουσιοδότηση πράξη εντός δύο µηνών από 
την κοινοποίησή της (δηλαδή µέχρι τις 28 Αυγούστου 2012). ∆εδοµένων των ηµερολογιακών 
πιέσεων αυτή την εποχή του χρόνου και προκειµένου να ασκήσει σωστά τα δικαιώµατά του, το 
Συµβούλιο επέλεξε να παραταθεί κατά δύο µήνες το διάστηµα υποβολής αντιρρήσεων για τη 
συγκεκριµένη κατ’ εξουσιοδότηση πράξη. 

ΑΛΙΕΙΑ 

Συµφωνία σύµπραξης µε τη ∆ανία και τη Γροιλανδία - Συµπεράσµατα 

Το Συµβούλιο εξέδωσε απόφαση σχετικά µε την υπογραφή, εξ ονόµατος της ΕΕ, και την 
προσωρινή εφαρµογή του πρωτοκόλλου που καθορίζει τις αλιευτικές δυνατότητες και τη 
χρηµατική αντιπαροχή που προβλέπονται στη συµφωνία αλιευτικής σύµπραξης µε τη ∆ανία και τη 
Γροιλανδία (11116/12). 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/12/st12/st12020.el12.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/12/st11/st11116.el12.pdf
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Το 2006 µονογραφήθηκε από την ΕΕ αφενός και τη ∆ανία και τη Γροιλανδία αφετέρου συµφωνία 
αλιευτικής σύµπραξης. Το πρωτόκολλο που καθορίζει τις αλιευτικές δυνατότητες και τη 
χρηµατοδοτική συνεισφορά που προβλέπει η συµφωνία σύµπραξης τέθηκε σε ισχύ την 
1η Ιανουαρίου 2007. Επειδή το τρέχον πρωτόκολλο θα λήξει στις 31 ∆εκεµβρίου 2012, 
µονογραφήθηκε νέο πρωτόκολλο στις 3 Φεβρουαρίου 2012. Το νέο πρωτόκολλο παρέχει στα 
αλιευτικά σκάφη της ΕΕ αλιευτικές δυνατότητες στα ύδατα της Γροιλανδίας και θα τεθεί σε ισχύ 
προσωρινά από την 1η Ιανουαρίου 2013. 

Επί πλέον, το Συµβούλιο εξέδωσε κανονισµό για τη µέθοδο και την προθεσµία σε ενδεχόµενο 
υπερχρησιµοποίησης των αλιευτικών δυνατοτήτων δυνάµει του πρωτοκόλλου (11115/12). 
Ο κανονισµός ορίζει ότι, εάν αποδειχθεί ότι ο αριθµός αλιευτικών αδειών ή το ύψος των 
αλιευτικών δυνατοτήτων που παρέχονται στην ΕΕ δυνάµει του πρωτοκόλλου δεν 
χρησιµοποιήθηκαν πλήρως, η Επιτροπή οφείλει να ενηµερώσει σχετικά τα κράτη µέλη. Η απουσία 
απάντησης εντός της προθεσµίας που ορίζει το Συµβούλιο θεωρείται επιβεβαίωση του γεγονότος 
ότι τα σκάφη του οικείου κράτους µέλους δεν θα χρησιµοποιήσουν πλήρως τις αλιευτικές τους 
δυνατότητες κατά τη διάρκεια της δεδοµένης περιόδου. 

ΥΓΕΊΑ 

Άδειες κυκλοφορίας φαρµάκων για ανθρώπινη χρήση - Ιατροτεχνολογικά προϊόντα 

Το Συµβούλιο αποφάσισε να µην εναντιωθεί στην έκδοση των ακόλουθων δύο κανονισµών της 
Επιτροπής: 

• κανονισµός για την τροποποίηση του κανονισµού αριθ. 1234/2008 της Επιτροπής σχετικά µε την 
εξέταση των τροποποιήσεων όσον αφορά τους όρους των αδειών κυκλοφορίας φαρµάκων για 
ανθρώπινη χρήση και κτηνιατρικών φαρµάκων (9425/12), 

• κανονισµός για τις ιδιαίτερες απαιτήσεις όσον αφορά τις απαιτήσεις που ορίζονται στις οδηγίες 
90/385 και 93/42 του Συµβουλίου αναφορικά µε τα ενεργά εµφυτεύσιµα ιατρικά βοηθήµατα και 
τα ιατροτεχνολογικά προϊόντα που κατασκευάζονται µε χρησιµοποίηση ιστών ζωικής 
προέλευσης (9264/12). 

Οι κανονισµοί της Επιτροπής υπόκεινται στην «κανονιστική διαδικασία µε έλεγχο». Αυτό σηµαίνει 
ότι, εφόσον το Συµβούλιο έδωσε τη συγκατάθεσή του, η Επιτροπή µπορεί να εκδώσει τις πράξεις, 
εκτός εάν αντιταχθεί το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/12/st11/st11115.el12.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/12/st09/st09425.el12.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/12/st09/st09264.el12.pdf
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ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ 

Αντιντάµπινγκ - υφασµάτινες ίνες από γυαλί ανοιχτής βροχίδας - Μαλαισία 

Το Συµβούλιο εξέδωσε κανονισµό για την παράταση του οριστικού δασµού αντιντάµπινγκ που 
επιβάλλεται µε τον κανονισµό αριθ. 791/2011 στις εισαγωγές ορισµένων υφασµάτων ινών από 
γυαλί ανοιχτής βροχίδας, καταγωγής Λαϊκής ∆ηµοκρατίας της Κίνας, στις εισαγωγές ορισµένων 
υφασµάτων ινών από γυαλί ανοιχτής βροχίδας που αποστέλλονται από τη Μαλαισία, είτε 
δηλώνονται ως καταγωγής Μαλαισίας είτε όχι (11742/12). 

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 

Κινητοποίηση του Ευρωπαϊκού Ταµείου Προσαρµογής στην Παγκοσµιοποίηση υπέρ της 
∆ανίας και της Ισπανίας 

Το Συµβούλιο ενέκρινε δύο αποφάσεις για την κινητοποίηση συνολικού ποσού 7,76 εκατοµµυρίων 
ευρώ δυνάµει του Ευρωπαϊκού Ταµείου Προσαρµογής στην Παγκοσµιοποίηση (ΕΤΠ) για την 
υποστήριξη εργαζοµένων που απολύονται στη ∆ανία και την Ισπανία. ∆ιατίθεται ποσόν ύψους 
6,46 εκατοµµυρίων ευρώ υπέρ των εργαζοµένων στη ναυπηγική βιοµηχανία της ∆ανίας, οι οποίοι 
απολύθηκαν λόγω µετατόπισης της παραγωγής σε χώρες εκτός ΕΕ µε χαµηλό κόστος, λόγω της 
τρέχουσας χρηµατοπιστωτικής και οικονοµικής κρίσης. ∆ιατίθεται ποσόν ύψους 1,30 
εκατοµµυρίων ευρώ υπέρ των απολυθέντων εργαζοµένων στον κατασκευαστικό τοµέα της 
Ισπανίας, όπου η ζήτηση νέων οικηµάτων µειώθηκε δραστικά λόγω µείωσης των δανείων στον 
τοµέα αυτόν και των ατόµων που πλήττονται από την κρίση. 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 

Κατάλληλα µέτρα για τη ∆ηµοκρατία της Γουινέας 

Το Συµβούλιο αποφάσισε την παράταση της περιόδου εφαρµογής των κατάλληλων µέτρων που 
καθορίστηκαν για τη ∆ηµοκρατία της Γουινέας µε την απόφαση 2011/465/ΕΕ και την τροποποίηση 
της απόφασης αυτής. Βλέπε: 11652/12. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/12/st11/st11742.el12.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/12/st11/st11652.el12.pdf


 16.VII.2012 

 
12248/12 20 

 EL 

ΚΟΙΝΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΑΜΥΝΑΣ 

EUCAP SAHEL Niger 

Το Συµβούλιο έδωσε πράσινο φως για νέα αποστολή κοινής πολιτικής ασφάλειας και άµυνας για 
την υποστήριξη της καταπολέµησης του οργανωµένου εγκλήµατος και της τροµοκρατίας στην 
περιοχή του Σαχέλ: EUCAP SAHEL Niger Για περισσότερες λεπτοµέρειες, βλ. ανακοινωθέν 
τύπου 11999/12. 

EUCAP Nestor 

Το Συµβούλιο δηµιούργησε νοµική βάση για µια µη στρατιωτική αποστολή ΚΠΑΑ δηµιουργίας 
περιφερειακής θαλάσσιας υποδοµής στο Κέρας της Αφρικής και τα κράτη του δυτικού Ινδικού 
Ωκεανού. Ταυτόχρονα, το Συµβούλιο ενέκρινε τη γενική ιδέα επιχειρήσεων για την αποστολή 
αυτή. Για περισσότερες λεπτοµέρειες, βλ. δελτίο τύπου 12562/12. 

EUPOL Afghanistan 

Το Συµβούλιο ενέκρινε νέο προϋπολογισµό για την αστυνοµική αποστολή της ΕΕ στο Αφγανιστάν: 
Για την EUPOL Afghanistan θα διατεθούν 56,87 εκατοµµύρια ευρώ για την περίοδο από 
1ης Αυγούστου 2012 έως 31ης Μαΐου 2013. 

ΕΞΩΤΕΡΙΚΕΣ ΥΠΟΘΕΣΕΙΣ 

Ειδικός Εντεταλµένος της ΕΕ στην Αφρικανική Ένωση 

Το Συµβούλιο παρέτεινε την θητεία του κ. Gary QUINCE, Ειδικού Εντεταλµένου της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης (ΕΕΕΕ) στην Αφρικανική Ένωση, µέχρι τις 30 Ιουνίου 2013. 

Σοµαλία - Περιοριστικά µέτρα 

Το Συµβούλιο απαγόρευσε την εισαγωγή και τη µεταφορά ξυλάνθρακα από τη Σοµαλία, είτε αυτός 
προέρχεται από τη Σοµαλία είτε όχι. Επίσης απαγόρευσε τη σχετική ασφάλιση και οικονοµική 
ενίσχυση. Επί πλέον, το Συµβούλιο αναπροσάρµοσε τον κατάλογο των προσώπων και οντοτήτων 
που υπόκεινται σε περιοριστικά µέτρα. Οι αποφάσεις αυτές απεικονίζουν τις αλλαγές που έγιναν 
στις κυρώσεις των ΗΕ κατά της Σοµαλίας. 

http://www.consilium.europa.eu/uedocs/cms_data/docs/pressdata/EN/foraff/131748.pdf
http://www.consilium.europa.eu/uedocs/cms_data/docs/pressdata/EN/foraff/131746.pdf
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Αφγανιστάν - περιοριστικά µέτρα 

Το Συµβούλιο προσάρµοσε τα περιοριστικά µέτρα της ΕΕ, λόγω της κατάστασης στο Αφγανιστάν, 
σύµφωνα µε τις αλλαγές που αποφάσισαν τα ΗΕ. Με τις τροποποιήσεις, προστίθενται τρία 
πρόσωπα και δύο οντότητες στον κατάλογο των υποκειµένων στα µέτρα. Παράλληλα, αφαιρέθηκαν 
δύο πρόσωπα από τον κατάλογο. 

∆ΙΟΡΙΣΜΟΙ 

Επιτροπή των Περιφερειών 

Το Συµβούλιο διόρισε τους κκ. Piero LACORAZZA, Piero FASSINO και Mauro D'ATTIS (Ιταλία) 
(12157/12), την κα Jasna GABRIČ (Σλοβενία) (12284/12) και τον κ. Javier FERNÁNDEZ 
FERNÁNDEZ (Ισπανία) (12199/12) ως τακτικά µέλη στην Επιτροπή των Περιφερειών για το 
εναποµένον διάστηµα της τρέχουσας θητείας, η οποία λήγει στις 25 Ιανουαρίου 2015. 

 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/12/st12/st12157.el12.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/12/st12/st12284.el12.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/12/st12/st12199.el12.pdf

